

丹灶镇开展脊灰灭活疫苗和含麻疹成分疫苗查漏补种工作

新市民亦可免费补种

记者从丹灶镇社区卫生服务中心获悉,自今年4月25日起,2011年5月1日后出生、未按照计划免疫规定时间进行接种的儿童,可免费补种脊灰灭活疫苗和含麻疹成分疫苗。

根据市区统一部署,日前丹灶镇全面铺开2018年脊灰灭活疫苗和含麻疹成分疫苗查漏补种工作。这两种疫苗,在丹灶镇社区卫生服务中心、丹灶社区卫生服务站、沙边社区卫生服务站、石联社区卫生服务站和西联社区卫生服务站,均可为儿童免费补种,市民可根据需要,到就近的接种点接种。

据了解,含麻疹成分疫苗补种对象为2011年5月1日以后出生的儿童。满8月龄至17月龄无含麻疹成分疫苗免疫史

的儿童,需补种1剂麻疹疫苗;满18月龄~6岁免疫史1剂次的儿童,需补种1剂麻疹风疫苗;满18月龄~6岁免疫史0剂次的儿童,需补种2剂次含麻疹成分疫苗。

目前,丹灶镇使用的麻疹类疫苗有麻疹疫苗和麻疹风疫苗二种,麻疹疫苗可用于预防麻疹和风疹,麻疹风疫苗可用于预防麻疹、流行性腮腺炎和风疹。医生提醒,第1剂先补种麻疹疫苗,第2剂再补种麻疹风疫苗,这两种疫苗接种间隔时长至少隔28天以上。

此外,凡2016年5月1日后,仅有二价脊灰减毒活疫苗(bOPV)接种史,无任何三价脊灰减毒活疫苗(tOPV)或脊灰灭活疫苗(IPV)接种史的儿

童,均需补种IPV。据了解,目前脊灰疫苗共接种4剂次,其中2月龄接种1剂脊灰灭活疫苗(IPV),3月龄、4月龄、4周岁各接种1剂脊灰减毒活疫苗(OPV)。家长可对照参考,了解孩子是否符合补种条件。

据丹灶镇社区卫生服务中心预防保健科医生张辉文介绍,凡是在丹灶居住的小孩,无论户籍或非户籍,都于今年6月25日前,带小朋友自行前往丹灶镇社区卫生服务中心三楼预防保健科,或就近到家附近社区卫生服务站接受免费接种,详情请致电咨询预防保健科科室电话0757-86608070。

撰文/肖越群
通讯员 张辉文



积分入学条件可买卖? 小心上当!

新市民子女入学积分需按要求累积

现阶段是转入积分生(即普通性借读生)报名阶段,不少家长都为了自家孩子奔波办理积分入学手续。在积分入学节点中,便有不法分子通过“积分入学条件不够的可联系本人”的特殊手段欺骗家长,借机敛财。笔者向流管局了解相应情况,相关负责人表示新市民积分入学只可通过《南海区新市民积分入户、入学指引》内标注的项目获取积分,其他途径获取积分的方式皆为无效或属违法行为。

积分入学是新市民子女们接受本地教育的途径,新市民们可在本月11日之前,携带已在南海区连续办理证满半年(含半年)以上,且在有效期内的《广东省居住证》原件及复印件;结婚证和户口本或子女《出生医学证明》原件及复印件;身份证原件及复印件等资料,前往居住地所在社区行政服务中心新市民积分窗口填写《南海区新市民积分入学申请表》并提交资料。

据悉,流管局工作人员将新市民提交的资料上传到系统,再由各个职能部门根据提交资料进行评分,积分分数统计之后反馈到教育局,



新市民正在办理积分入学。

由教育局通过成绩和学位数划分分数线,分数由高到低排名,积分高的新市民子女入学机会更大。

如何获取更多积分呢?流管局工作人员作出解释,“新市民除了通过文化程度、职业资格或专业技术资料和参保情况等获取基础分之外,还可以通过献血、

参加志愿服务工作、镇内职工可参加区级以上职业技能竞赛等途径获取额外积分,从而累计更多积分。”丹灶镇流动人口和出租屋管理服务局积分工作人员张劲仪提醒广大新市民,切勿相信他人所说的花钱购买积分的谣言,慎防浪费了钱财,最终弄虚作假丧失了

入学资格。

积分入学的积分仅可根据《南海区新市民积分入户、入学指引》内标注的项目获取积分,如积分不足未能获得入学学位的新市民也要做好另一手准备,回户籍地就读或报名民办学校申请学位。

撰文/摄影 吴玮琛

八旬老人迷路 民警冒雨送回

近日,丹灶派出所民警张志坚在执勤过程中发现一位迷路老人,后民警在雨中开着警车把老人载回小塘某村,挨家挨户询问村民,终将老人平安送回家中,老人的家人对民警的帮助表示万分感谢。

5月2日19时许,丹灶派出所民警张志坚在丹灶镇金沙片区处理警情的过程中,发现一名老人在金沙某村内徘徊,神态紧张、焦急,于是民警张志坚立即上前询问老人情况,得知老人名叫陈某明,83岁,南海小塘某村人,其称于当日早上从禅城坐公交回家,但途中下错了车站,又不知自身方位,迷路后便一直在路上徘徊。

此时,夜空传来阵阵闷雷,眼看大雨将至,民警张志坚当即通知值班同事查找老人资料及其家属联系方式,但无任何消息,适逢天公不作美下起了倾盆大雨,张志坚把老人带上车,送迷路老人回家。

来到了南海小塘某村后,民警冒着滂沱大雨,开车摸黑走在乡间湿滑的小道上,挨家挨户打听老人的住址等信息。功夫不负有心人,民警在一村民口中得到了老人的确切住址,民警搀扶着老人将其送回住所。

张志坚临别前叮嘱其儿子照顾好老人,并教其如何防范老人走失。在此,警方提醒广大市民:老人年龄大,必要时给老人佩戴信息卡片,如发生意外可以根据信息卡片找回亲人。

撰文/吴玮琛 通讯员 李健威